

县法院党组理论学习中心组专题学习二十大精神

本报讯(通讯员 邓寒青)10月24日晚,县法院党组理论学习中心组专题学习会,传达学习贯彻党的二十大精神。该院党组书记、院长林毅主持会议并讲话。

林毅指出,党的二十大是在迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。习近平总书记所作的党的二十大报告举旗定向、总揽全局、气势恢宏、思想深邃,是全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领。全院上下要深入学习领会,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到维护核心、绝对忠诚、听党指挥、勇于担当,坚持服务大局、司法为民、公正司法,努力把报告擘画的宏伟蓝图落实到具体实践中,为推进中国式现代化提供有力司法服务。

就深入学习贯彻党的二十大精神,林毅强调,要坚持高站位、学深悟透,迅速掀起学习贯彻党的二十大精神热潮;要坚持学以致用、守正创新,奋力开创射阳县法院工作新局面、新境界;要坚持从严治党、从严治院,坚定不移深入推进党风廉政建设。院领导班子成员、各部门负责人参加会议。部分同志结合工作实际,围绕学习贯彻党的二十大精神作交流发言。

持高站位、学深悟透,迅速掀起学习贯彻党的二十大精神热潮;要坚持学以致用、守正创新,奋力开创射阳县法院工作新局面、新境界;要坚持从严治党、从严治院,坚定不移深入推进党风廉政建设。

院领导班子成员、各部门负责人参加会议。部分同志结合工作实际,围绕学习贯彻党的二十大精神作交流发言。

县检察院开展“青年团员话党史”交流活动

本报讯(通讯员 陈森森)“青年兴则国家兴,我们青年团员要牢记党的宗旨,进一步提升干事创业的精气神,永葆初心使命,为完善中国特色社会主义法治体系,建设社会主义现代化法治国家贡献自己的力量。”近日,县检察院组织开展“青年团员话党史”交流活动,该院全体青年团员参加。

近年来,该院团支部主动服务大局,担当作为,为地方经济社会高质量发展作出了积极贡献。分批次赴校园、街道开展法治宣讲,推进“送法进校园”“送法进社区”全覆盖;到田间地头问需于民,打通服务群众“最后一公里”;坚守在疫情防控的高速卡口,支援全民核酸检测工作,切实守护好“平安射阳”;组织团员集体参观学习淮海农场,学习革命前辈的丰功伟绩和优良传统。

下一步,该院团支部将继续号召青年团员们锤炼品格、砥砺前行、团结奋斗,以最亮丽的青春底色为社会主义建设事业添砖加瓦。

县检察院为企业量身定制普法课

本报讯(通讯员 刘金辉 王传龙)近日,县检察院检察官应邀走进辖区企业,为企业员工讲授一堂量身定制的法治课,以能动检察助力优化营商环境。

法治课上,检察官针对该企业生产经营中遇到的法律困惑和难点,以“守住法律底线 合规经营共赢”为主题,详细解读检察机关优化营商环境的相关政策。同时,检察官结合真实案例,以案说法,重点解读了非法经营同类营业、为亲友非法牟利、失职、受贿、贪污、挪用公款等罪名以及违法犯罪需要付出的沉重代价,提醒企业员工守住法律底线,促进企业合规化运营。

“枫桥法治驿站”便民又暖心

本报讯(通讯员 张恒 吴晶晶)“吴所长、杨主任,太谢谢你们了,不是你们,我和我十年的老邻居怕是以后没办法和睦相处了,不知道我和老刘家的矛盾要持续多久……”这是日前城西派出所调解室成功调解群众矛盾纠纷后当事人发出的感慨。

自援法议事为基层治理注入“法治动能”活动开展以来,射阳经济开发区司法所积极推进枫桥法治驿站落地,方便群众在家门口就可以调解矛盾。调解室有专门的调解员,调解员每年都参加县司法局举办的调解员培训,不断学习优秀调解案例、调解方法,能够更好、更快地化解群众的矛盾。调解室还加入司法所工作人员、村委工作人员、专业律师,这样的调解团队能够从多个角度去调解,真正做到“问题不出门,矛盾不上交”,走好矛盾化解的“最后一公里”。像这样的调解室射阳经济开发区还有20多个。

老人迷路走失 民警暖心救助

本报讯(通讯员 周伟 徐红丽)近日,长荡镇一位七旬老人走失,县公安局长荡派出所民警耐心安抚、多方询问,最终帮助老人安全回家。

10月20日上午11时左右,一名热心群众向长荡派出所报警称,有一位老人在道路上徘徊多时,疑似迷路。接警后,民警刘威迅速赶赴现场,发现老人瘫坐在地上,便上前搀扶起老人,安抚老人情绪并询问其身体状况。但老人年事已高,言语表达模糊,民警无法了解到老人详细的家庭住址及家属联系方式。随后民警一方面走访周边村居,一方面将迷路老人的照片发至社区网格员群。经过3小时的不懈努力,成功找到老人的家庭住址,联系到老人家属。

警民联手救助猫头鹰

本报讯(通讯员 周秀玲 赵紫莹)随着野生动物保护宣传力度不断加大,广大群众也更加意识到自觉保护生态和野生动物的重要性。10月25日,我县警民携手救助了一只受伤的国家二级保护动物猫头鹰。

当天中午一时许,县公安局城南派出所接到群众报警称,在双龙兴村某店铺门口捡到一只鸟,疑似国家保护动物,请求救助。值班民警孙鑫立刻赶到现场,看到了蜷缩在角落的“萌鸟”。经初步查看发现,这只鸟并无明显外伤,但无法起飞。随即民警联系当地林业部门,经专家核实,这只受伤“萌鸟”为国家二级保护动物猫头鹰。民警立即采取保护措施,并移交当地林业部门妥善安置,待其情况好转后再放归自然。



射阳政法

县检察院不断提升队伍素能



本报讯(通讯员 杨炯 蔡振亚)为进一步践行司法为民宗旨,不断提升全院各部门服务全县经济社会发展的能力和水平,10月13日,县检察院干警赴全国“人民满意的公务员集体”——县行政审批局参观学习。

干警们先后参观了县行政审批局服务大厅、党建阵地、办公区域等场所,实地感受县行政审批局的先进理念、先进机制、先进作风。随后,召开座谈会,

县行政审批局负责同志详细介绍了行政审批局受全国表彰情况、市民中心建设情况、“放管服”改革成效以及下一步的工作构想。县检察院部分干警结合自身实际,畅谈参观体会,汇报工作打算。

下一步,该院干警将继续学习先进、感悟先进、争当先进,切实用先进理念、先进方法、先进举措改进和提升本职工作,为争当沿海地区高质量发展排头兵贡献智慧力量。



10月17日,县检察院“蓝纸鹤”未检团队召开会议,迅速传达学习党的二十大精神。与会成员表示,将坚决维护核心、紧跟核心,学深悟透党的二十大精神,以实际行动为新时代检察事业发展添砖加瓦。杨毛毛 摄

特庸派出所积极服务秋茧收购

本报讯(通讯员 项海兵 徐红丽)晚秋茧丰,为确保各蚕茧站秩序稳定,保障蚕农合法权益,近日,县公安局特庸派出所安排警力深入辖区内蚕茧站、养蚕基地进行巡逻防范,帮助留守老人摘茧,看护蚕茧、销售蚕茧。“请大家保持距

离,有序进行排队售卖,请称过秤的农户到这边结算……”茧站安保现场,人头攒动,但秩序井然,民警刘文有序安排蚕农进出。同时,为防止不法分子窃取蚕农劳动果实,民警时刻提醒蚕农注意身边的钱财安全,做到财不外露。



县司法局积极贯彻落实二十大精神

本报讯(通讯员 时斌)为深入学习贯彻党的二十大精神,落实习近平总书记提出的“必须更好的发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家”要求,10月18日上午,县司法局组织召开“落实党的二十大精神,法治护航产业”咨询会。

在咨询会上,该局从企业的发展以及知识产权、商标、合同、劳动用工等方面为企业现场“把脉会诊”。该局负责人表示,将以“射阳大米产业链+法律服务”的方式,全力为产业和企业保驾护航。开展“两会”衔接。射阳司法社会工作协会与射阳大米协会联合,除提供更精准的法律服务外,还统筹律师、社会工作者、心理咨询师,为企业提供EAP服务(全员心理关爱计划),从企业层面向员工层面,实现服务从全面化向个性化发展。搭建专业队伍。抽调各律师事务所律师企业某一方面法律知识的律师,组成知识产权、商标法、合同、安全等专业小组,根据企业遇到的法律问题,有针对性地提供高效优质专业的法律服务,推动射阳地标性产业——射阳大米产业高质量发展。开展线上服务。在枫桥驿站成立模拟法庭,在企业遇到重大复杂问题时,通过模拟法庭,线上为他们提供法律服务。同时,在枫桥驿站总站专门为企业新开通82558110电话(法,爱我普法110之意),24小时为企业提供免费法律咨询和法律帮助。

法润春苗 护航成长 县法院开展法院开放日活动



本报讯(通讯员 沈爱玲)为进一步建设平安校园,努力营造学生学法、知法的法治氛围,增强学生的法治观念,近日,县法院开展“法润春苗 护航成长”主题开放日活动。县部分小学师生代表应邀走进该院,零距离体验法院工作,感受法院文化、接受法治教育。

在讲解员的带领下,师生代表们参观了立案大厅、人民调解室、民事审判第五法庭、羁押室等场所,讲解员详细讲解了法院的各项职能和审判流程,让同学们对法院、法官工作有了更深层的认识。

为了让同学们更加直观地了解审判流程,该院选取一起盗窃案作为庭审素材,并编写了模拟法庭剧本。在法官的引导下,11名学生分别客串审判员、公诉人、被告人、法定代理人、辩护人等角色,经过宣读庭审纪律、法庭询问、举证质证、法庭辩论、“被告人”陈述、法庭宣判等庭审流程,真实还原了刑事案件审理场景,整个“庭审”过程严谨有序、流程规范,集知识性、教育性、警示性于一体,让同学们深刻感受到法律的神圣与庄严。

模拟法庭结束后,法官以身边青少年犯罪的真实案例,解读了《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》等法律法规,引导同学们提高法治意识和自我保护能力。



县禁毒大队联合教育局举办禁毒知识竞赛活动培训

本报讯(通讯员 陈海龙 徐红丽)为进一步推动全县毒品预防教育工作,着力提升“全国青少年禁毒知识竞赛”活动取得实效,进一步提升在校青少年识毒、防毒、拒毒能力,10月21日下午,县公安局禁毒大队会同教育局相关部门在县教师发展中心召开禁毒知识竞赛专题培训会,对全县中小学法制副校长、系统管理员进行禁毒知识竞赛活动培训,对知识竞赛方案进行详细解读,传授学习优秀工作方法,确保竞赛成绩及格率、优秀率、满分率达标。同时要求将本次竞赛活动与毒品预防教育“五个一”活动相结合,确保活动取得实质性进展。

县交警大队开展夜查整治行动

本报讯(记者 王延青)为确保我县道路交通秩序平稳,有效预防道路交通事故发生,近日,县交警大队认真落实上级公安机关工作部署要求,高频率组织警力在全县范围内开展夜查专项整治行动。

行动中,交警大队6个勤务中队民警结合各自辖区交通实际,针对夜间交通违法行为发生的重点路段和时段设置临时检查点,全面形成对交通违法行为严查、严管、严惩的高压态势。同时加强对驾驶员和群众的交通安全宣传,教育引导广大交通参与者树立交通安全意识,共同营造文明有序、安全畅通的道路交通环境。

此次行动,合德中队共出动警力10余人次、警车2台,重点查处酒驾醉驾、无证驾驶、套牌等各类交通违法行为,有力震慑了违规交通参与者,确保辖区道路交通安全形势持续平稳。